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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PCERJ; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos da PCERJ. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PCERJ-14-11  

       
                 
 
        
 
                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   

 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-14-11


3 
13º Simulado Especial – Concurso PCERJ – 14/11/2020 

 

 
PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

TEXTO I 

Estudo de 30 anos descarta ligação de celular com 
tumor cerebral 

MAGGIE FOX da Reuters, em Washington 

  
Um amplo estudo feito ao longo de 30 anos com 

praticamente todos os habitantes da Escandinávia -- região 
do norte da Europa-- demonstrou que não há correlação 
entre o uso de telefones celulares e o surgimento de 
tumores cerebrais, disseram pesquisadores nesta quinta-
feira (3).  Embora o uso dos celulares tenha disparado a 
partir da década de 1990, os tumores cerebrais não se 
tornaram mais comuns nesse período, segundo o artigo 
publicado na "Revista do Instituto Nacional do Câncer dos 
EUA". 

  Alguns grupos de ativistas e uns poucos 
pesquisadores já demonstraram preocupação com uma 
possível ligação entre os celulares e vários tipos de câncer, 
inclusive tumores cerebrais, embora ao longo dos anos as 
pesquisas não tenham comprovado isso.  

"Não detectamos nenhuma mudança clara nas 
tendências de longo prazo na incidência de tumores 
cerebrais entre 1998 e 2003 em qualquer subgrupo", 
escreveram Isabelle Deltour, da Sociedade Dinamarquesa 
do Câncer, e seus colegas. 

 
 Registros detalhados 
  A equipe analisou a incidência anual de 

dois tipos de tumores cerebrais --glioma e meningioma—
entre adultos de 20 a 79 anos na Dinamarca, Finlândia, 
Noruega e Suécia, entre 1974 e 2003. Esses países têm 
registros detalhados sobre os casos conhecidos de câncer. 

  A amostra, portanto, representou quase 
toda a população adulta de 16 milhões de pessoas da 
região.  

Ao longo de 30 anos, quase 60 mil pacientes 
foram diagnosticados com tumores cerebrais.  

"Na Dinamarca, Finlândia, Noruega e Suécia, o 
uso de telefones celulares aumentou fortemente em 
meados da década de 1990; portanto, as tendências 
temporais na incidência do tumor cerebral depois de 1998 
podem fornecer informações sobre possíveis riscos de 
tumores associados ao uso de telefones celulares", 
escreveram os pesquisadores. 

 Eles notaram um ligeiro aumento contínuo na 
incidência de tumores cerebrais, mas iniciado em 1974, 
bem antes da existência dos celulares. 

Disponível em 
<http://www1.folha.uol.com.br/folha/ciencia/ult306u661704.shtml>.  

 
 

 
01.Analise as assertivas e assinale a alternativa que 

aponta as incorretas.  

I. Conforme as ideias expressas no texto, pode-se 
inferir que o aumento da incidência de câncer, 
relacionado ao uso de telefones celulares, não foi 
comprovado.  

II. Compreende-se do texto que a incidência de 
tumores cerebrais aumentou com a popularização 
do uso de telefones celulares em 1974.  

III. De acordo com o texto, o aumento do uso de 
telefones celulares não foi considerável em 
nenhum dos países citados.  

IV. Segundo a construção textual, Isabelle Deltour foi a 
primeira pesquisadora, entre 1998 e 2003, que 
constatou a possível ligação do uso de telefones 
celulares a vários tipos de câncer.  

a) Apenas I.  

b) Apenas I e II.  

c) Apenas III.  

d) Apenas II, III e IV.  

e) Apenas III e IV. 

 

02. Considere o fragmento a seguir: 

“Um amplo estudo feito ao longo de 30 anos com 
praticamente todos os habitantes da Escandinávia -- 
região do norte da Europa-- demonstrou que não há 
correlação entre o uso de telefones celulares e o 
surgimento de tumores cerebrais, disseram 
pesquisadores nesta quinta-feira.″ 

A respeito de Frase, Oração e Período, assinale a 
alternativa correta. 

a) Trata-se de um período composto por 
subordinação, formado por 4 orações. 

b) Trata-se de um período composto por coordenação, 
formado por 3 orações. 

c) Trata-se de um período composto por 
subordinação, formado por 2 orações. 

d) Trata-se de um período simples, formado por 1 
oração. 

e) Trata-se de uma frase sem orações.  
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03. Assinale a alternativa correta a respeito da 
acentuação das palavras “incidência” e “países”. 

a) São acentuadas por serem respectivamente uma 
proparoxítona e um hiato. 

b) São acentuadas por serem respectivamente uma 
oxítona e uma paroxítona. 

c) São acentuadas por ambas serem paroxítonas. 

d) São acentuadas por serem respectivamente hiato e 
paroxítona terminada em ditongo. 

e) São acentuadas por serem respectivamente 
paroxítona terminada em ditongo e hiato. 

 

04. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
emprego da regência. 

a) O aluno saiu da sala de aula para aspirar o ar puro, 
pois estava ansioso. 

b) Assistimos a novela sobre o emprego correto do 
aparelho celular. 

c) Os alunos aspiram ao sucesso. 

d) Devemos assistir os doentes que sofrem com 
tumores cerebrais. 

e) O pesquisador assiste nos EUA. 

 

05. Considere o fragmento a seguir:  

 "Na Dinamarca, Finlândia, Noruega e Suécia, o uso de 
telefones celulares aumentou fortemente em meados 
da década de 1990; portanto, as tendências temporais 
na incidência do tumor cerebral depois de 1998 
podem fornecer informações sobre possíveis riscos de 
tumores associados ao uso de telefones celulares", 
escreveram os pesquisadores. 

Assinale a alternativa correta a respeito do elemento 
destacado. 

a) Trata-se de um caso de sujeito indeterminado. 

b) Trata-se de uma oração sem sujeito. 

c) Trata-se de um caso de sujeito determinado. 

d) Trata-se de um caso de sujeito composto. 

e) Trata-se de uma oração com sujeito oculto. 

 

 

 

 

06. Considere o fragmento a seguir: 

Um amplo estudo feito ao longo de 30 anos com 
praticamente todos os habitantes da Escandinávia -- 
região do norte da Europa-- demonstrou que não há 
correlação entre o uso de telefones celulares e o 
surgimento de tumores cerebrais, disseram 
pesquisadores nesta quinta-feira (3).  Embora o uso 
dos celulares tenha disparado a partir da década de 
1990, os tumores cerebrais não se tornaram mais 
comuns nesse período, segundo o artigo publicado na 
"Revista do Instituto Nacional do Câncer dos EUA". 

Os elementos destacados são classificados, 
respectivamente, como 

a) adjetivo, conjunção integrante, conjunção 
concessiva, pronome reflexivo. 

b) substantivo, pronome relativo, conjunção 
adversativa, parte integrante do verbo. 

c) advérbio, conjunção integrante, conjunção 
temporal, partícula apassivadora. 

d) substantivo, conjunção integrante, conjunção 
concessiva, parte integrante do verbo. 

e) substantivo, pronome relativo, conjunção 
consecutiva, partícula de realce.  

 

07. Assinale a alternativa que apresenta a análise 
correta das expressões destacadas. 

a) ... todos os habitantes da Escandinávia -- região do 
norte da Europa-- demonstrou que não há 
correlação entre o uso de telefones celulares e o 
surgimento de tumores cerebrais... (oração adjetiva 
explicativa) 

b) ... as tendências temporais na incidência do tumor 
cerebral depois de 1998 podem fornecer 
informações... (predicativo do sujeito) 

c) ... A equipe analisou a incidência anual de dois tipos 
de tumores cerebrais ... (objeto indireto) 

d) ... embora ao longo dos anos as pesquisas não 
tenham comprovado isso. (adjunto adnominal) 

e) .... Embora o uso dos celulares tenha disparado a 
partir da década de 1990... (adjunto adverbial) 
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08. Assinale a alternativa correta a respeito da 
palavra “amostra”. 

a) É formada pelo processo de derivação imprópria. 

b) É formada pelo processo de derivação prefixal. 

c) É formada pelo processo de derivação regressiva. 

d) É formada pelo processo de derivação sufixal. 

e) É formada pelo processo de derivação 
parassintética. 

 

As questões 09 e 10 referem-se ao texto abaixo. 

“Não existiria som 

Se não houvesse o silêncio 

Não haveria luz 

Se não fosse a escuridão 

A vida é mesmo assim, 

Dia e noite, não e sim...” 

(Lulu Santos – Nelson Motta) 

Disponível em <http://letras.terra.com.br/lulu-santos/35063/>. 

 

09. Assinale a alternativa correta quanto às formas 
verbais “haveria” e “houvesse”. 

a) Estão conjugadas no presente do indicativo e futuro 
do subjuntivo, respectivamente. 

b) Estão conjugadas no futuro do pretérito do 
indicativo e pretérito imperfeito do subjuntivo, 
respectivamente. 

c) Estão conjugadas no pretérito imperfeito do 
subjuntivo e futuro do pretérito do indicativo, 
respectivamente. 

d) Estão conjugadas no pretérito perfeito do 
indicativo e presente do subjuntivo. 

e) Estão conjugadas no futuro do presente do 
indicativo e pretérito imperfeito do indicativo, 
respectivamente. 

 

10. A figura de linguagem predominante no texto de 
Lulu Santos e Nelson Motta é 

a) a metáfora 

b) o paradoxo 

c) a antítese 

d) a comparação 

e) a metonímia 

 

 
TEXTO II 
 

Dois rios entre lixo e flores 
 

Não dá para esconder: quem passa pela marginal 
Pinheiros, em São Paulo, vê muito lixo. Sofás e colchões 
boiam e vão com a correnteza (uma ou outra garça às vezes 
flutua em cima da “embarcação”), sacolas plásticas, garrafas 
e todo tipo de detritos se acumulam... Talvez os olhos não 
percebam à primeira vista, mas agora também há 
orquídeas. Isso mesmo: muitas delas pontilhando a mata 
ciliar de ambos os rios. Enraizadas, exuberantes e ... com 
plaquinhas! 

É claro que as orquídeas e suas plaquinhas não 
brotaram espontaneamente. Elas são parte do projeto de 
Alessandro Marconi, engenheiro e filho de orquidófilo que 
há dez anos abandonou a carreira para se dedicar 
exclusivamente às orquídeas, e sua esposa, Carolina Sciotti, 
formada em comunicação social e responsável pela 
consolidação e divulgação do Mil Orquídeas Marginais. 
Iniciado em 2014 por meio de uma campanha de 
financiamento coletivo, o projeto está prestes a atingir sua 
meta: já foram mais de 700 exemplares de Cattleya 
loddigesii inseridas pelos idealizadores, que costumam 
escalar árvores e plantar as mudas bem no alto para evitar 
seu furto. A partir daí, a natureza age sozinha no processo 
de enraizamento e floração. 

Alessandro explica que essa espécie, que corre 
grande risco de extinção, foi escolhida por ser natural – ou 
seja, endêmica – do rio Pinheiros e sua ideia era fazer um 
repovoamento da flora original dessa  

 
região. Com isso, o orquidófilo garante que a 

inserção das flores não é um gesto meramente decorativo: 
“O objetivo é que todas as plantas se reproduzam sozinhas, 
fortalecendo a flora e, principalmente, sensibilizar as  

 
autoridades e a população para a questão ambiental.” 
Apesar de enfrentar o constante desafio de arrecadação 
financeira, futuramente o casal quer espalhar outras 
espécies nativas pelas margens do rio e levar a ideia para 
outras cidades, contemplando as plantas nativas de cada 
região. “Isso sem falar nos outros desafios, que são 
conscientizar as pessoas de que é importante preservar 
todas as espécies e de que a coleta de orquídeas da 
natureza é extremamente danosa para a preservação da 
flora”, acrescenta Alessandro. Enquanto o Mil Orquídeas 
não chega à sua cidade, você pode ajudar financiando o 
plantio de uma Cattleya – e ter uma plaquinha com seu 
nome junto a ela! 
 

Para isso acesse o site: www.milorquideasmarginais.com 
Marina Góes (Fonte: Revista Seleções Readers Digest, março de 2016, p. 22 

e 23) 
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11. Segundo o texto, o objetivo principal do projeto 
Mil Orquídeas é: 

a) Sensibilizar a população sobre as questões 
ambientais ao levar a ideia para outras cidades. 

b) Evitar o acúmulo de lixo nas encostas dos rios de 
São Paulo. 

c) Fazer o repovoamento de espécies nativas de 
orquídeas nas margens dos rios Pinheiros e Tietê. 

d) Ajudar, por meio do uso de plaquinhas, a espalhar 
mil orquídeas pela cidade de São Paulo. 

e) Escalar árvores e plantar as mudas bem no alto 
para evitar seu furto.  

 

12. Assinale a alternativa que poderia substituir o 
termo em destaque no texto sem modificação de 
sentido: 

“O objetivo é que todas as plantas se reproduzam 
sozinhas, fortalecendo a flora e, principalmente, 
sensibilizar as autoridades e a população para a 
questão ambiental.”  

a) Desenvolvendo. 

b) Definhando. 

c) Fatigando. 

d) Exaurindo. 

e) Consumindo. 

 

13. Assinale a alternativa que apresente a opção que 
mudaria o sentido estabelecido entre os 

períodos pelo termo em destaque no seguinte 
exemplo: Apesar de enfrentar o constante desafio de 
arrecadação financeira, futuramente o casal quer 
espalhar outras espécies nativas pelas margens do rio 
e levar a ideia para outras cidades, contemplando as 
plantas nativas de cada região.: 

a) Embora. 

b) Conquanto. 

c) Ainda que. 

d) Entretanto. 

e) Mesmo que. 

 

 

 

 

14. Assinale a alternativa que apresente o tipo de 
relação estabelecida pela oração subordinada em 
destaque no seguinte período: 

Elas são parte do projeto de Alessandro Marconi, 
engenheiro e filho de orquidófilo que há dez anos 
abandonou a carreira para se dedicar 
exclusivamente às orquídeas. 

a) Concessão. 

b) Adição. 

c) Finalidade. 

d) Causa. 

e) Tempo. 

 

15. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
a classificação do termo em destaque no seguinte 
trecho:  

Alessandro explica que essa espécie, que corre grande 
risco de extinção, foi escolhida por ser natural. 

a) É um pronome relativo e exerce a função de sujeito 
no período em que se insere. 

b) É uma conjunção integrante e exerce a função de 
complemento verbal no período em que se insere. 

c) É uma estrutura de realce a qual não exerce função 
sintática no período em que se insere. 

d) É um pronome relativo e exerce a função de 
complemento verbal no período em que se insere. 

e) É uma conjunção integrante e exerce a função de 
sujeito no período em que se insere. 

 

16. Em relação ao acento grave indicativo de crase, 
marque a alternativa correta: 

... uma ou outra garça às vezes flutua em cima da 
“embarcação”.... 

a) É facultativo no contexto apresentado. 

b) É obrigatório, uma vez que é exigido pelo termo 
garça. 

c) É proibido no contexto em que se apresenta. 

d) É obrigatório, já que ambos os elementos se 
encontram no plural. 

e) É obrigatório, visto que se trata de uma locução 
adverbial com núcleo feminino.  
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17. Assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
acentuada pela mesma justificativa do termo sofá: 

a) Orquidófilo 

b) Dá  

c) Também 

d) Árvores 

e) Espécie 

 

18. Observe o seguinte trecho: 

... por ser natural – ou seja, endêmica – do rio Pinheiros 
... 

Assinale a alternativa que corresponde à explicação 
correta acerca do emprego da vírgula: 

a) É necessário, pois se trata de um termo explicativo. 

b) É facultativo, devido à presença dos travessões que 
a acompanham.  

c) É proibido, uma vez que o termo já se encontra 
deslocado. 

d) Está incorreto, já que esse termo exige o 
deslocamento por um par de vírgulas. 

e) Está correto, porém deveria ser retirado para 
manter a correção gramatical do período. 

 

19. Observe os termos em destaque e assinale a 
alternativa que apresenta um objeto indireto em sua 
estrutura: 

a) Apesar de enfrentar o constante desafio de 
arrecadação financeira. 

b) ....a coleta de orquídeas da natureza é 
extremamente danosa... 

c) ... a natureza age sozinha no processo de 
enraizamento e floração. 

d) Isso sem falar nos outros desafios, que são 
conscientizar as pessoas de que é importante 
preservar todas as espécies 

e) Enquanto o Mil Orquídeas não chega à sua cidade. 

 

 

 

 

 

 

20. Leia o seguinte trecho: 

O objetivo é que todas as plantas se reproduzam 
sozinhas. 

Em relação à oração em destaque, pode-se afirmar: 

a) É uma oração subordinada adjetiva restritiva. 

b) É uma oração subordinada adjetiva explicativa. 

c) É uma oração subordinada substantiva objetiva 
direta. 

d) É uma oração subordinada substantiva predicativa. 

e) É uma oração subordinada adverbial causal. 

 
 
TEXTO III 
 

As torcidas organizadas não são as (únicas) 
culpadas 

  Torcidas organizadas agora recebem o 
rótulo de "facções". É uma clara tentativa de relacioná-las 
ao mundo do crime, como se todas as suas atitudes fossem 
ilícitas. Mas a realidade é diferente. O torcedor organizado 
não é bandido. Ele trabalha (a média de desemprego nas 
torcidas é de 2,8%, em comparação com os 8,1% da média 
brasileira), mora com os pais (86,8%) e tem um 
significativo grau de instrução (80,8% possui de 10 a 12 
anos de escolaridade). 

Esses números fazem parte do resultado de uma 
pesquisa que realizei com 813 integrantes das três maiores 
organizadas de São Paulo. São dados que desmentem a 
visão de que seus filiados são vagabundos que se associam 
para o crime. Costuma-se generalizar, mostrando que as 
mortes que ocorrem no futebol têm a ver apenas com as  

 
torcidas. Não é verdade. Por isso, pregar a extinção das 
organizadas para estancar a violência é a mesma coisa que 
defender o fim do Senado para acabar com a corrupção. 

  Enquanto alguns culpam apenas as 
torcidas organizadas, outros responsáveis pelo problema 
são poupados. Há o Estado, que muitas vezes não oferece 
um policiamento de qualidade, preparado para atuar em 
jogos de futebol. Jogadores e dirigentes incitam a violência 
com declarações impensadas. E grande parte da imprensa, 
na ânsia de encontrar respostas imediatas a um problema 
histórico, comete equívocos básicos, como não ouvir todas 
as partes envolvidas. O resultado é uma visão deturpada e 
preconceituosa, que não contribui para a superação do 
problema. 

  Outros números da pesquisa apontam que 
é um erro subestimar a capacidade de discernimento dos 
torcedores organizados. A maioria tem compreensão dos  
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fatores que causam a violência e apontam a imprensa 
(78,1%) e a polícia (19,5%) como co-responsáveis. Engana-
se também quem pensa que estão pretendendo transferir a 
responsabilidade, pois 61,8% remete o problema a 
situações em que os próprios torcedores são os 
protagonistas, como rivalidade, provocação dos rivais, falta 
de educação e ignorância. 

  Além disso, os torcedores organizados, 
especialmente os jovens, se reúnem não apenas para torcer 
por suas cores. Eles discutem a política do clube, o esporte, 
entre outros assuntos. São questões que atualmente não 
são abordadas em outro espaço da sociedade. Mesmo que 
possuam uma parcela da responsabilidade pelo clima bélico 
nos estádios, as torcidas organizadas apresentam 
características positivas. Essas agremiações têm grande 
importância para os clubes, apresentando um alto grau de 
fidelidade (85% dos entrevistados vão ao estádio de uma a  
duas vezes por semana, independentemente da situação do 
seu time e de onde o jogo será realizado). 

  E não apenas nas arquibancadas as 
agremiações demonstram aspectos construtivos. 
Geralmente, são compostas por representantes de diversas 
origens e classes sociais, que promovem ações de 
assistência social voltadas para a comunidade. Há, portanto, 
uma inegável importância de cunho social. Mais do que isso, 
trata-se de um ambiente de aprendizado político, derivado 
da convivência entre os integrantes. Assim, alguns 
membros se destacam, pleiteiam cargos e acabam 
tornando-se dirigentes, enquanto os demais exercem 
alguns dos seus direitos de cidadania. É um espaço de 
discussão política, que preenche uma lacuna. 

  Obviamente, os crimes e delitos praticados 
por membros de torcidas devem ser punidos, como deveria 
acontecer com todos. Mas a falta de leis específicas e a 
cultura da impunidade no Brasil jogam contra a paz no 
futebol. No Senado, tramita um projeto de lei que talvez 
mude esse panorama, modificando e ampliando os direitos 
e deveres dos torcedores e dos organizadores das partidas 
de futebol. Mas, até que essa lei surta efeito, poderíamos ao 
menos abandonar o preconceito com que tratamos as 
torcidas organizadas. E deixar de apontá-las como as únicas 
vilãs de uma história que não tem mocinhos. 

Revista Galileu, n.18, de setembro de 2009. p.96-97. 

 
21. Assinale a alternativa que NÃO apresenta erro de 

concordância. 

a) 85% dos entrevistados vai ao estádio pelo menos 
uma vez por semana. 

b) Torcidas organizadas agora recebe o rótulo de 
"facções".  

c) Geralmente, são compostas por representantes de 
diversas origens e classes sociais, que promovem  

 

ações de assistência social voltados para a 
comunidade. 

d) Essas agremiações têm grande importância para os 
clubes  

e) Costuma-se generalizar, mostrando que as mortes 
que ocorre no futebol tem a ver apenas com as 
torcidas. 

 

22. Mesmo que possuam uma parcela da 
responsabilidade pelo clima bélico nos estádios, as 
torcidas organizadas apresentam características 
positivas. 

 A relação lógico-semântica estabelecida pela oração 
iniciada por “Mesmo que...” e o fragmento que a 
acompanha é a de 

a) condição. 

b) causa. 

c) comparação. 

d) adição. 

e) concessão. 

 

23. Só serão mantidos o sentido e a correção 
gramatical do texto se 

a) os parênteses forem substituídos por travessões 
em “Ele trabalha (a média de desemprego nas 
torcidas é de 2,8%, em comparação com os 8,1% da 
média brasileira).”. 

b) a forma verbal trata-se for flexionada no plural, em 
“Mais do que isso, trata-se de um ambiente de 
aprendizado político, derivado da convivência entre 
os integrantes.” 

c) a expressão assim for substituída por entretanto, 
em “Assim, alguns membros...”. 

d) a expressão mas for substituída por porquanto, em 
“Mas a falta de leis específicas e a cultura da 
impunidade no Brasil jogam contra a paz no futebol” 

e) a expressão a ver for substituída por haver, em “...as 
mortes que ocorrem no futebol têm a ver apenas...”  
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24. Assinale a alternativa que NÃO apresenta a 
transitividade verbal correta da forma verbal 

destacada. 

a) ... os próprios torcedores são os protagonistas. 
(verbo de ligação) 

b) ... enquanto os demais exercem alguns dos seus 
direitos de cidadania. (verbo transitivo direto) 

c) É uma clara tentativa de relacioná-las ao mundo do 
crime. (verbo transitivo indireto) 

d) Há, portanto, uma inegável importância de cunho 
social. (verbo transitivo direto) 

e) ... trata-se de um ambiente de aprendizado político, 
derivado da convivência entre os integrantes. (verbo 
transitivo indireto) 

 

25. Em todas as alternativas abaixo o elemento QUE é 
pronome relativo, EXCETO em 

a) São dados que desmentem a visão... 

b) Há o Estado, que muitas vezes não oferece um 
policiamento de qualidade... 

c) É um espaço de discussão política, que preenche 
uma lacuna. 

d) No Senado, tramita um projeto de lei que talvez 
mude esse panorama. 

e) Costuma-se generalizar, mostrando que as mortes 
que ocorrem no futebol têm a ver apenas com as 
torcidas. 

 

26. Os fragmentos abaixo foram extraídos do texto e 
alterados quanto à colocação pronominal. Assinale a 
única alternativa que apresenta uma colocação 
pronominal que está de acordo com a norma padrão 
da língua portuguesa.  

a) Assim, alguns membros destacam-se... 

b) Mais do que isso, se trata de um ambiente de 
aprendizado 

c) Se engana também quem pensa que estão 
pretendendo transferir a responsabilidade 

d) ... são vagabundos que associam-se para o crime. 

e) os torcedores organizados, especialmente os 
jovens, se reúnem não apenas para torcer por suas 
cores. 

  

 

27. Em “Há, portanto, uma inegável importância de 
cunho social.”, o temo em destaque classifica-se 
como 

a) sujeito. 

b) objeto direto. 

c) objeto indireto. 

d) adjunto adnominal. 

e) aposto. 

 

28. Assinale a alternativa cujo advérbio destacado foi 
empregado para expressar uma opinião do autor. 

a) São questões que atualmente não são abordadas... 

b) ... vão ao estádio de uma a duas vezes por semana, 
independentemente da situação do seu time... 

c) Obviamente, os crimes e delitos praticados por 
membros de torcidas devem ser punidos, como 
deveria acontecer com todos. 

d) Geralmente, são compostas por representantes de 
diversas origens e classes sociais 

e) ... os torcedores organizados, especialmente os 
jovens... 

 

29. Observe o trecho abaixo: 

Há o Estado, que muitas vezes não oferece um 
policiamento de qualidade, preparado para atuar em 
jogos de futebol. 

Em relação ao sujeito da forma verbal em destaque, 
pode-se afirmar: 

a) simples 

b) composto 

c) determinado 

d) indeterminado 

e) inexistente 

 

30. O termo ex-marido recebe hífen assim como o 
termo: 

a) para-quedas 

b) contra-proposta 

c) extra-normal 

d) vice-presidente 

e) pre-determinar 
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INFORMÁTICA 

Ranielison Passos 

31. Os browsers web são utilizados em computação 
para que o usuário interaja com os sites criados em 
HTML. Várias páginas da internet utilizam Pop-ups, 
que é corretamente classificado como: 

a) Vídeos reproduzidos em navegadores de internet, 
como, por exemplo, o YouTube; 

b) Um recurso que ao abrir uma página ela emite uma 
janela menor, onde pode ser exposto informações, 
propagandas e anúncios; 

c) Softwares instalados junto ao navegador, 
aumentando sua capacidade de execução de 
atividades; 

d) Recurso de segurança que previne contaminação 
de malwares durante os acessos a páginas web; 

e) Forma de navegação que não salva no computador 
as informações das visitações, como o histórico de 
acesso, por exemplo. 

 

32. Em sistemas de comunicação por redes, o termo 
URL pode ser compreendido como: 

a) um protocolo de transporte que permite à 
aplicação escrever um datagrama encapsulado em 
um pacote IP enviado ao destino. 

b) um protocolo de comunicação usado entre dois ou 
mais computadores em rede para encaminhamento 
dos dados. 

c) um protocolo de comunicação utilizado para 
sistemas de hipermídia distribuídos e colaborativos. 

d) o endereço de um recurso disponível em uma rede, 
seja a Internet, uma rede corporativa, ou uma 
intranet. 

e) um protocolo utilizado para fornecer relatórios de 
erros quando receberem um datagrama corrompido. 

 

33. O aplicativo Google Chrome possui um sistema 
que permite ao usuário salvar o endereço dos sites 
preferidos. Para isso, poderá ser utilizado o 
comando em atalho ou clicando no ícone 
corresponde. Essa ação é conhecida como:  

a) Favoritos. 

b) Página Inicial. 

 

c) Histórico. 

d) Downloads. 

e) Guias. 

 

34. O navegador Mozilla Firefox oferece uma 
funcionalidade denominada “Navegação Privativa”. 
Assinale a alternativa que define corretamente o que 
acontece quando essa funcionalidade é ativada. 

a) O navegador não salva as páginas visitadas, cookies 
e pesquisas realizadas. 

b) A navegação se torna anônima na Internet. 

c) O provedor de acesso não consegue saber quais 
páginas o usuário acessou. 

d) O usuário se torna apto a navegar na “Deep Web”. 

e) O navegador não salva os favoritos e downloads do 
usuário. 

 

35. A respeito dos conceitos de internet, identifique a 
alternativa INCORRETA. 

a) Em endereço de e-mail o caractere @ não é 
opcional. 

b) Link é a vinculação de informações em uma página 
na internet. 

c) Upload determina o processo contrário do 
download, com arquivos sendo transferidos do 
computador do usuário para a internet. 

d) Website é um conjunto de endereços de correio 
eletrônico e é mais conhecido pelo nome site. 

e) Ao enviar um e-mail, os e-mails informados no 
campo Cco, não serão visualizados 

 

36. No processo de configuração do Microsoft 
Outlook, é solicitado que sejam informados os 
respectivos endereços dos protocolos para o envio 
(SMTP) e recebimento (POP3) de 

a) Internet. 

b) Sinal Digital. 

c) Energia Elétrica. 

d) SMS. 

e) E-Mails. 
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37. Durante o processo de edição de planilhas no 
Excel, se a célula A1, que contém a fórmula =G4, for 
copiada e colada na linha seguinte, a referência é 
alterada para =G5. Para evitar que o Excel faça a 
modificação é correto utilizar a sintaxe: 

a) =G$=4$ 

b) =%G%4 

c) =*G4* 

d) =$G$4 

e) =/G4/ 

 

 

38. A imagem acima exibe parte de uma planilha 
digitada no Excel, configuração padrão e instalação 
em português. Qual o resultado produzido se o 
usuário inserir na célula selecionada a função 
=B3+B2*C1? 

a) O valor apresentado será 0. 

b) O valor apresentado será 10. 

c) O valor apresentado será 100. 

d) O valor apresentado será 1000. 

e) O valor apresentado será #DIV/0!. 

 

39. A sequência de botões a seguir pertence ao 
Microsoft Word. 

 

A opção que apresenta os atalhos correspondentes 
aos botões acima é 

a) CTRL + O, CTRL + B, CTRL + P, CTRL + A. 

b) CTRL + A, CTRL + O, CTRL + B, CTRL + P. 

c) CTRL + P, CTRL + A, CTRL + O, CTRL + B. 

d) CTRL + B, CTRL + P, CTRL + A, CTRL + O. 

e) CTRL + O, CTRL + A, CTRL + B, CTRL + P. 

 

40. Dentre os vários recursos disponíveis na guia 
Referências do editor de texto Word, versão de  

 

instalação padrão, qual recurso não se encontra nessa 
guia: 

a) Nota de Rodapé. 

b) Novo Comentário. 

c) Referência Cruzada. 

d) Sumário. 

e) Inserir Citação. 

 

41. Um usuário do MS-Word pressionou a opção de 
menu ribbon (faixa), destacada por um círculo e 
apontada por uma seta na figura a seguir. Sabendo 
disso, assinale a alternativa correta que corresponda 
a uma das possibilidades do comando disparado 
com o clique do mouse nessa opção do menu ribbon 
do MS-Word. 

 

a) Alterar tipo da fonte de letra do texto selecionado. 

b) Limpar o tamanho da fonte do texto selecionado. 

c) Alterar um parágrafo selecionado para letras 
maiúsculas. 

d) Alterar o espaçamento existente das linhas 
selecionadas. 

e) Limpar a formatação da fonte em um bloco de texto 
selecionado. 

 

42. Sobre os conceitos de backup, é correto afirmar 
que um bom procedimento de cópia consiste em 

a) duplicar os arquivos copiados no dispositivo, para 
garantir a restauração quando necessário. 

b) manter os arquivos copiados no mesmo 
computador dos arquivos originais. 

c) evitar longo espaço de tempo entre as cópias 
realizadas. 

d) sempre copiar os arquivos em CDs-ROM, que são 
mídias mais confiáveis. 

e) não testar a recuperação dos arquivos, para não 
corromper os dados copiados. 
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43. Qual tipo de Backup que realiza apenas a cópia 
dos últimos arquivos alterados? 

a) quente. 

b) frio. 

c) incremental. 

d) transversal. 

e) completo. 

 

44. Sobre os tipos de malware, considere a afirmativa 
abaixo. 

1. O ______ é um software malicioso desenvolvido por 
programadores que infecta o sistema, faz cópias de 
si mesmo e tenta se espalhar para outros 
computadores, utilizando-se de diversos meios, 
normalmente para danificar a funcionalidade do 
sistema contaminado. 

2. O malware ________ atua nos mais populares 
navegadores de Internet, alterando a página inicial, 
instalando barras de ferramentas e até impedindo 
que o usuário acesse determinados sites. 

As lacunas são preenchidas, respectivamente, por: 

a) Trojan e Backdoor 

b) Worm e Spyware 

c) Vírus e Hijacker 

d) Ransomware e Rootkit 

e) Botnet e Keylogger 

 

45. Qual das alternativas abaixo apresenta um 
dispositivo de saída de um computador? 

a) Joystick. 

b) Monitor 

c) Teclado. 

d) Mouse. 

e) Scanner 

 

46. Um usuário de computador deseja fazer um 
backup (cópia de segurança) de seus arquivos. Para 
isso, ele utilizará um dispositivo de armazenamento. 
Assinale a alternativa que NÃO poderá ser utilizada 
por este usuário para fazer sua cópia de segurança. 

a) DVD-RW 

 

b) CD-R 

c) HD externo (disco rígido externo) 

d) Memória RAM 

e) Pen Drive 

 

47. Graças ao avanço da tecnologia à internet 
possibilita comunicação por áudio, vídeo, arquivos, 
entre outros elementos de comunicação. Nesse 
contexto, a comunicação por voz através da internet, 
em a necessidade de cobrança por pulsos de ligação, 
é conhecida como um serviço: 

a) DLS. 

b) VoIP. 

c) TCP/IP. 

d) QoS. 

e) CSMA/CD. 

 

48. Analise o texto abaixo: Aprimorado para o 
Windows 7, e disponível nas edições Ultimate e 
Enterprise, o............. protege tudo, de documentos a 
senhas, criptografando toda a unidade na qual o 
Windows e seus dados estão. Assinale a alternativa 
que completa corretamente a lacuna do texto: 

a) Shake 

b) BitLocker 

c) Device Stage 

d) Windows Search 

e) Windows Defender 

 

49. Com relação ao Windows XP e à utilização dos 
sistemas de arquivos FAT, FAT32 e NTFS, considere: 

I. O Windows XP aceita formatação somente nos 
formatos FAT e NTFS. 

II. O sistema NTFS é o mais recomendado para o 
Windows XP, pois oferece mais confiabilidade, 
estabilidade e segurança. 

III. Depois de instalar o Windows XP, a conversão do 
sistema de arquivos acarretará perdas de dados. 

É correto o que se afirma em 

a) I e II, apenas. 

b) III, apenas. 
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c) II, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

50. No MS-PowerPoint, existe a possibilidade de se 
utilizar um slide “superior", em uma hierarquia de 
slides, que armazena informações sobre layouts de 
tema e slide de uma apresentação, incluindo plano 
de fundo, cores, fontes, efeitos, tamanhos de espaço 
reservado e posicionamento. Esse tipo de slide no 
MS-PowerPoint é tecnicamente conhecido como 

a) Layout Mestre. 

b) Link Mestre. 

c) Slide Mestre. 

d) Notas Mestre. 

e) Folheto Mestre. 

 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

51. A respeito do Poder Constituinte assinale a 
alternativa correta, de acordo com a Constituição 
Federal: 

a) A revisão constitucional será realizada após cinco 
anos, contados da promulgação da Constituição, pelo 
voto da maioria absoluta dos membros do 
Congresso Nacional, em sessão unicameral. 

b) A Constituição não poderá ser emendada na 
vigência de intervenção federal, contudo, poderá ser 
no caso de estado de defesa ou de estado de sítio. 

c) A proposta de emenda constitucional será discutida 
e votada em cada Casa do Congresso Nacional, em 
dois turnos, considerando-se aprovada se obtiver, 
em ambos, a maioria relativa dos votos dos 
respectivos membros. 

d) A matéria constante de proposta de emenda 
rejeitada ou havida por prejudicada poderá ser 
objeto de nova proposta na mesma sessão 
legislativa. 

e) A Constituição poderá ser emendada mediante 
proposta de mais da metade das Assembleias 
Legislativas das unidades da Federação, 
manifestando-se, cada uma delas, por pelo menos 
1/3 (um terço) de seus membros. 

 

52. Acerca do Poder Legislativo, assinale a opção 
correta: 

a) Cada legislatura terá a duração de oito anos. 

b) A Câmara dos Deputados compõe-se de 
representantes do povo, eleitos, pelo sistema 
majoritário, em cada Estado, em cada Território e no 
Distrito Federal. 

c) O número total de Deputados, bem como a 
representação por Estado e pelo Distrito Federal, 
será estabelecido por lei ordinária, 
proporcionalmente à população, procedendo-se aos 
ajustes necessários, no ano posterior às eleições, 
para que nenhuma daquelas unidades da Federação 
tenha menos de oito ou mais de sessenta Deputados. 

d) O Senado Federal compõe-se de representantes dos 
Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o 
princípio majoritário. 

e) Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três 
Senadores, com mandato de quatro anos. 

 

“Em ciência política, chama-se forma de governo 
(ou sistema político) o conjunto de instituições políticas 
por meio das quais um Estado se organiza a fim de exercer 
o seu poder sobre a sociedade. 

Tais instituições têm por objetivo regular a 
disputa pelo poder político e o seu respectivo exercício, 
inclusive o relacionamento entre aqueles que o detêm (a 
autoridade) com os demais membros da sociedade (os 
administrados).”. (Regime Político – Trecho retirado do 
site: https://pt.wikipedia.org/wiki/Forma_de_governo/) 

 

53.  São formas de governo: 

a) Totalitarismo e democracia. 

b) Estado federal e Estado unitário. 

c) Presidencialismo e Parlamentarismo. 

d) Monarquia e República. 

e) Estado liberal e Estado social. 
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54. De acordo com art. 5º da Constituição Federal de 
1988, assinale a alternativa correta: 

a) Todos são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo-se apenas aos 
brasileiros natos e estrangeiros residentes no país, a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade. 

b) ninguém será submetido a tortura nem a 
tratamento desumano ou degradante, salvo na 
hipótese de guerra declarada.  

c) é vedada, nos termos da lei, a prestação de 
assistência religiosa nas entidades militares de 
internação coletiva. 

d) ninguém será privado de direitos por motivo de 
crença religiosa ou de convicção filosófica ou 
política, ainda que as invoque para eximir-se de 
obrigação legal a todos imposta e recuse-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei; 

e) é inviolável a liberdade de consciência e de crença, 
sendo assegurado o livre exercício dos cultos 
religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção aos 
locais de culto e a suas liturgias; 

 

55. A respeito dos direitos fundamentais, assinale a 
opção incorreta. 

a) as entidades associativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar seus 
filiados judicial ou extrajudicialmente; 

b) ninguém poderá ser compelido a associar-se ou a 
permanecer associado; 

c) as associações só poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por 
decisão judicial, exigindo-se, no primeiro caso, o 
trânsito em julgado; 

d) é plena a liberdade de associação 
independentemente de sua finalidade; 

e) a criação de associações e, na forma da lei, a de 
cooperativas independem de autorização, sendo 
vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento. 

 

 

 

 

 

56. Acerca dos Direitos Sociais, assinale a questão 
correta: 

a) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 
salário mínimo, fixado em lei, nacionalmente 
unificado, capaz de atender a suas necessidades 
vitais básicas e às de sua família, com reajustes 
periódicos que lhe preservem o poder aquisitivo, 
sendo vedada sua vinculação para qualquer fim; 

b) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 
piso salarial proporcional apenas à extensão do 
trabalho; 

c) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 
irredutibilidade do salário, sem qualquer exceção; 

d) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 
garantia de salário, nunca superior ao mínimo, para 
os que percebem remuneração variável; 

e) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 
proteção do salário na forma da lei, constituindo 
crime sua retenção culposa. 

 

57. A respeito dos direitos políticos, assinale a opção 
incorreta. 

a) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios 
para os maiores de dezoito anos e menores de 70 
anos; facultativos para os analfabetos, os maiores de 
setenta anos e os maiores de dezesseis e menores de 
dezoito anos. 

b) Não podem alistar-se como eleitores os 
estrangeiros e, durante o período do serviço militar 
obrigatório, os conscritos. 

c) A soberania popular será exercida pelo sufrágio 
universal e pelo voto direto e secreto, com valor 
igual para todos, e, nos termos da lei, mediante 
plebiscito, referendo e o habeas data. 

d) São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 

e) O militar alistável é elegível, contudo, deverá 
afastar-se das atividades se contar menos de dez 
anos de serviço. 
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58. A respeito do tema partidos políticos, assinale a 
opção correta. 

a) Somente terão direito a recursos do fundo 
partidário e acesso gratuito ao rádio e à televisão, na 
forma da lei, os partidos políticos que tiverem 
elegido pelo menos quinze Deputados Federais 
distribuídos em pelo menos um quinto das unidades 
da Federação. 

b) É vedada a utilização pelos partidos políticos de 
organização paramilitar, salvo em hipóteses 
previstas em lei especial. 

c) É permitido aos partidos políticos o recebimento de 
recursos financeiros de governo estrangeiro. 

d) É assegurada aos partidos políticos autonomia para 
definir sua estrutura interna e estabelecer regras 
sobre escolha, formação e duração de seus órgãos 
permanentes e provisórios e sobre sua organização 
e funcionamento e para adotar os critérios de 
escolha e o regime de suas coligações nas eleições 
majoritárias; assegurada a sua celebração nas 
eleições proporcionais, sem obrigatoriedade de 
vinculação entre as candidaturas em âmbito 
nacional, estadual, distrital ou municipal, devendo 
seus estatutos estabelecer normas de disciplina e 
fidelidade partidária 

e) Os partidos políticos, após adquirirem 
personalidade jurídica, na forma da lei civil, 
registrarão seus estatutos no Tribunal Superior 
Eleitoral. 

 

59. Com base no conhecimento do Capítulo III – Da 
Educação, da Cultura e do desporto – do título da 
Ordem Social, da CF/88, assinale a alternativa 
incorreta: 

a) A educação, direito de todos e dever do Estado e da 
família, será promovida e incentivada com a 
colaboração da sociedade, visando ao pleno 
desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o 
exercício da cidadania e sua qualificação para o 
trabalho; 

b) O ensino será ministrado com base em alguns 
princípios, dentre eles a valorização dos 
profissionais da educação escolar e a gestão 
democrática do ensino público;  

c) É obrigatório às universidades, que se dedicam à 
pesquisa científica e tecnológica, admitir  

 

professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na 
forma da lei; 

d) O dever do Estado com a educação será efetivado 
mediante a garantia de educação básica obrigatória 
e gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de 
idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para 
todos os que a ela não tiveram acesso na idade 
própria; 

e) O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é direito 
público subjetivo. 

 

60. A respeito do tema Segurança Pública, assinale o 
item incorreto: 

a) A polícia federal, instituída por lei como órgão 
permanente, organizado e mantido pela União e 
estruturado em carreira, destina-se a apurar 
infrações penais contra a ordem política e social ou 
em detrimento de bens, serviços e interesses da 
União ou de suas entidades autárquicas e empresas 
públicas, assim como outras infrações cuja prática 
tenha repercussão interestadual ou internacional e 
exija repressão uniforme, segundo se dispuser em 
lei; 

b) A polícia rodoviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das rodovias federais; 

c) A polícia ferroviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das ferrovias federais; 

d) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração 
de infrações penais, inclusive as militares; 

e) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a segurança dos 
estabelecimentos penais. 

 

 

 

 

 

 



16 
13º Simulado Especial – Concurso PCERJ – 14/11/2020 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Thallius Moraes 

61. Considerando as regras aplicáveis aos entes da 
Administração Indireta, assinale a alternativa 
correta. 

a) a criação de subsidiárias de empresas públicas deve 
ser precedida de autorização legislativa. 

b) Para que uma sociedade empresarial seja 
considerada uma sociedade de economia mista, 
basta que o controle acionário esteja em mãos do 
poder público. 

c) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação de 
acumulação remunerada de cargos públicos. 

d) As autarquias submetem-se ao controle 
hierárquico denominado supervisão ministerial. 

e) A aquisição da personalidade jurídica das 
fundações públicas de direito público ocorrerá com 
o registro de seus atos constitutivos na serventia 
registral pertinente. 

 

62. Quando o Estado se responsabiliza pela prestação 
de determinado serviço público de sua titularidade, 
o faz mediante a distribuição interna de 
competências entre órgãos responsáveis por essa 
atividade. Essa distribuição interna de 
competências, entre órgãos e agentes pertencentes a 
uma mesma pessoa jurídica, é denominada 

a) descentralização administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

b) desconcentração política, caso em que se mantém o 
vínculo hierárquico. 

c) delegação administrativa, com a consequente 
ruptura do vínculo hierárquico. 

d) desconcentração administrativa, caso em que se 
mantém o vínculo hierárquico. 

e) desconcentração administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

 

 

 

 

 

 

63. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 

I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos gera a inversão do ônus da prova, de 
modo que cabe ao destinatário do ato comprovar a 
sua ilegalidade. 

II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 

III - A imperatividade é o atributo dos atos 
administrativos que permite à Administração impor 
obrigações independentemente de anuência dos 
administrados, caso das licenças, por exemplo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II e III. 

e) II. 

 

64. Ao aplicar uma multa a determinada sociedade 
empresária que tenha descumprido uma cláusula de 
contrato administrativo celebrado com a 
Administração, a autoridade administrativa fará uso 
do poder 

a) de polícia. 

b) disciplinar. 

c) hierárquico. 

d) regulamentar. 

e) de polícia judiciária. 
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65. Considerando as regras relativas à polícia 
judiciária e à polícia administrativa, assinale a 
alternativa correta. 

a) Dado o atributo da autoexecutoriedade, todos os 
atos emanados do poder de polícia administrativa 
podem ser executados independe de intervenção 
judicial. 

b) Ambas as polícias podem ser exercidas pelos 
órgãos de segurança pública. 

c) A polícia administrativa pode incidir sobre bens, 
atividades, direitos e sobre o próprio indivíduo, com 
o intuito de proteger o interesse coletivo. 

d) A condenação de um acusado em um processo 
criminal reflete o exercício da polícia judiciária. 

e) Enquanto a polícia judiciária é predominantemente 
repressiva, a polícia administrativa é 
eminentemente preventiva. 

 

66. Acerca da responsabilidade civil extracontratual 
do Estado, assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais 
superiores. 

a) O Estado responde civilmente por atos ilícitos 
praticados por foragidos do sistema penitenciário, 
mesmo que os danos não decorram direta ou 
imediatamente do ato de fuga. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) Conforme entendimento do STF, a 
responsabilidade civil do Estado por atos praticados 
por notários e oficiais de registro que, nessa 
qualidade, causarem danos a terceiros é direta, 
primária e objetiva. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em caso 
de danos causados por seus agentes, se existente 
causa excludente de ilicitude penal. 

 

 

 

 

 

67. Quando o servidor responsável deixar de cumprir 
a exigência de requisitos de acessibilidade previstos 
na legislação, conforme rege a Lei 8.429/92, 
praticará ato de improbidade que  

a) importa em enriquecimento ilícito, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

b) importa em prejuízo ao erário, não sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

c) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 

d) importa em prejuízo ao erário, sendo o dolo 
imprescindível para sua configuração. 

e) atenta contra os princípios da Administração 
Pública, não sendo o dolo imprescindível para sua 
configuração. 

 

68. A extinção de uma concessão, realizada por razões 
de interesse público e mediante prévia indenização, 
é denominada 

a) Encampação. 

b) Caducidade. 

c) Rescisão. 

d) Invalidação. 

e) Reintegração. 

 

69. Considerando as disposições do Decreto nº 3.044 
de 22 de janeiro de 1980, que trata estatuto dos 
policiais civis do Estado do Rio de Janeiro, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) O ingresso nos cargos de provimento efetivo exige, 
dentre outros requisitos, boa saúde, comprovada 
através de inspeção médica, realizada pelo 
Departamento de Perícias Médicas da Secretaria de 
Estado da Administração. 

b) A função policial é caracterizada pelo exercício de 
atividades específicas desempenhadas pelas 
autoridades, seus agentes e auxiliares, para 
assegurar o cumprimento da lei, manutenção da 
ordem pública, proteção de bens e pessoas, 
prevenção da prática dos ilícitos penais e atribuições 
de polícia judiciária. 
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c) Um dos preceitos éticos que deve ser observado 
pelo policial é ser inflexível, porém justo, no trato 
com os delinquentes. 

d) A responsabilidade penal abrange os crimes e 
contravenções imputados ao policial, nessa 
qualidade. 

e) O policial absolvido criminalmente não responderá 
disciplinarmente, ainda que exista falta 
administrativa residual. 

 

70. Considerando as disposições do Decreto nº 3.044 
de 22 de janeiro de 1980, que trata estatuto dos 
policiais civis do Estado do Rio de Janeiro, considere 
os próximos itens acerca do regime disciplinar 
aplicável aos servidores policiais. 

I - A pena de suspensão, no caso de faltas leves, será 
de um a quinze dias. 

II – Na aplicação das penas disciplinares serão 
considerados, dentre outros fatores, a repercussão 
do fato e os danos decorrentes da transgressão ao 
serviço público. 

III - As faltas passíveis de suspensão e demissão 
prescrevem em cinco anos. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) II. 

 

 

DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

71. O Direito Penal brasileiro considera como 
momento do cometimento do crime 

a) desde o seu planejamento.  

b) quando atingido o resultado pretendido.  

c) o momento da ação ou omissão, ainda que outro 
seja o momento do resultado.  

d) quando chega ao conhecimento das autoridades 
competentes.  

 

 

e) o momento do cometimento do crime é irrelevante 
para o Direito Penal 

 

72. Segundo dispõe o artigo 7º, inciso I, do Código 
Penal, fica sujeito à lei brasileira, embora cometido 
no estrangeiro, o crime 

a) de genocídio, ainda que o agente seja estrangeiro e 
não resida no Brasil.  

b) contra o patrimônio do Presidente da República.  

c) contra a liberdade de Ministro das Relações 
Exteriores.  

d) contra o patrimônio de fundação instituída pelo 
Poder Público.  

e) contra a vida de empregado de Sociedade de 
Economia Mista. 

 

73. Quando um sujeito dispara um projétil de arma de 
fogo contra um indivíduo, mas acaba ferindo 
mortalmente apenas o sujeito que se encontrava ao 
lado, ele responderá por 

a) homicídio consumado e por tentativa de homicídio.  

b) duplo homicídio.  

c) homicídio culposo.  

d) homicídio por dolo eventual.  

e) homicídio como se tivesse acertado o destinatário 
pretendido. 

 

74. No Direito Penal brasileiro, o chamado estado de 
necessidade é 

a) causa de agravamento da pena.  

b) causa de exclusão de ilicitude.  

c) quando o agente pratica o delito para satisfazer 
uma necessidade pessoal.  

d) causa de perdão judicial.  

e) quando o agente atua em legítima defesa. 
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75. Acerca dos crimes contra a pessoa, disciplinados 
no Código Penal, assinale a alternativa correta. 

a) São crimes contra a pessoa: o homicídio, o 
infanticídio, o aborto e o latrocínio.  

b) A pena mínima do infanticídio é maior do que a 
pena mínima do homicídio simples doloso 

c) Na hipótese de homicídio culposo, o juiz poderá 
deixar de aplicar a pena se as consequências da 
infração atingirem o próprio agente de forma tão 
grave que a sanção penal se torne desnecessária.  

d) O aborto com consentimento é sempre permitido 
até o terceiro mês da gestação. 

e) Nenhuma das alternativas 

 

76. Sobre os crimes contra a honra, previstos no 
Código Penal, assinale a alternativa correta. 

a) Não constitui injúria ou difamação punível a ofensa 
irrogada em juízo, na discussão da causa, pela parte 
ou por seu procurador.  

b) São crimes contra a honra: a difamação, a ameaça e 
a injúria.  

c) A exceção da verdade é um instituto exclusivo da 
calúnia.  

d) A retratação da injúria pelo agente antes da 
sentença o isenta de pena. 

e) Nenhuma das alternativas 

 

77. Referente aos crimes contra o patrimônio do 
Código Penal, assinale a alternativa correta 

a) A extorsão mediante sequestro é um crime 
permanente.  

b) O agente que arromba a porta do veículo e o furta 
responde por furto qualificado.  

c) O agente que arromba a porta do veículo e furta um 
celular que estava em seu interior responde por 
furto simples.  

d) A extorsão se consuma no momento da obtenção 
da vantagem. 

e) Nenhuma das alternativas 

 

 

 

 

78. Considerando as seguintes alternativas, assinale a 
correta.  

a) Quanto ao crime de extorsão mediante sequestro, é 
correto afirmar que a pena é aumentada quando o 
sequestro supera, no mínimo, 48 horas.  

b) O emprego de arma não aumenta a pena no delito 
de extorsão.  

c) O crime de furto ocorre quando o agente subtrai, 
para si ou para outrem, coisa alheia móvel, 
equiparando-se à coisa móvel, à energia elétrica ou a 
qualquer outra que tenha valor econômico.  

d) A coisa abandonada pode ser objeto material do 
crime de furto.  

e) De acordo com o Superior Tribunal de Justiça, 
considera-se consumado o roubo apenas se o bem, 
objeto do delito, sai da esfera de vigilância da vítima. 

 

79. Estupro de vulnerável é ter  

a) conjunção carnal ou praticar outro ato libidinoso 
com menor de 14 anos.  

b) conjunção carnal ou praticar outro ato libidinoso 
com mulher entre 16 e 21 anos.  

c) conjunção carnal não consentida com mulher entre 
14 e 18 anos.  

d) conjunção carnal não consentida com mulher entre 
14 e 21 anos.  

e) conjunção carnal, mesmo que seja consentida, com 
mulher entre 14 e 16 anos. 

 

80. Em relação aos crimes praticados por funcionário 
público contra a administração em geral, assinale a 
alternativa correta.  

a) Se o funcionário público se apropria de bem 
particular de quem tem a posse em razão do cargo, 
comete furto e não peculato, pois esse último só se 
configura em caso de subtração de bem público.  

b) Ao contrário do furto, o peculato admite a figura 
culposa.  

c) É pressuposto da prevaricação a obtenção de 
vantagem econômica.  

d) Considera-se funcionário público, para os efeitos 
penais, apenas quem exerce cargo, função ou 
emprego público de forma efetiva e remunerada. 
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e) Nenhuma das alternativas 

 

 

LEGISLAÇÃO PENAL 

Fernando Bezerra 

81. De acordo com a Lei 13.964/19 e a jurisprudência 
dos tribunais superiores, assinale a alternativa 
correta quanto ao regime de cumprimento de pena e 
progressão de regime nos crimes hediondos e 
equiparados a hediondos: 

a) O condenado em crime hediondo obrigatoriamente 
cumprirá a pena em regime inicial fechado, 
progredindo de regime após cumprimento de 40% 
da pena, se primário, e 60% da pena, se reincidente. 

b) Poderá um condenado em crime hediondo cumprir 
sua pena em regime semiaberto, desde que 
preenchidos os requisitos legais, progredindo de 
regime após cumprimento de 50% da pena, se 
primário, e 60% da pena, se reincidente. 

c) Um condenado em crime hediondo poderá cumprir 
sua pena em qualquer regime de cumprimento de 
pena, obedecendo os critérios legais, podendo 
progredir desde que cumpra 40% da pena, se 
primário, e 60% da pena, se reincidente. 

d) Poderá um condenado em crime hediondo cumprir 
sua pena em regime semiaberto, desde que 
preenchidos os requisitos legais, progredindo de 
regime após cumprimento de 2/5 da pena, se 
primário, e 3/5 da pena, se reincidente. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 

82. Julgue os itens a seguir e assinale a alternativa 
correspondente à verdadeira: 

a) Existem tipos penais culposos na lei de abuso de 
autoridade. 

b) Os tipos penais de abuso de autoridade são 
configurados pela prática da conduta descrita na 
norma legal sem a necessidade de qualquer 
finalidade especial de agir. 

c) A Lei n. 13.869/19 preocupou-se em definir o 
significado da expressão autoridade, diferente da 
técnica manejada na antiga Lei n. 4.898/65, para que 
seja identificado o sujeito ativo do crime de abuso de 
autoridade. 

 

 

d) O sujeito passivo dos crimes de abuso de 
autoridade restringe-se apenas ao Estado, não 
acolhendo o cidadão. 

e) O bem jurídico tutelado pelas figuras típicas de 
abuso de autoridade manifestam dupla abrangência, 
pois ao mesmo tempo protegem as garantias e 
direitos dos cidadãos e a própria regularidade da 
prestação dos serviços públicos. 

 

83. Assinale a alternativa correta: 

a) A conduta de porte ilegal de arma de fogo foi 
tratada exclusivamente no art. 16 da Lei 10.826/03; 

b) O art. 12 da Lei 10.826/03 abarca tanto o 
comportamento de posse quanto porte de arma de 
fogo, acessório ou munição de uso permitido; 

c) A pena do porte ilegal de arma de fogo uso restrito 
é a mesma do porte ilegal de arma de fogo de uso 
proibido; 

d) A posse de arma de fogo de uso permitido cujo 
sinal identificador esteja suprimido submete-se às 
mesmas penas da posse ilegal de arma de fogo de 
uso restrito; 

e) Nenhuma das alternativas anteriores corretas. 

 

84. Em relação a Lei de Tortura (Lei 9.455/97), 
analise as afirmativas a seguir. 

1. Todas as modalidades do crime de tortura exigem 
finalidade especial de agir.  

2. A tortura-prova exige uma relação de guarda, poder 
ou autoridade entre o sujeito ativo e o sujeito 
passivo. 

3. É majorante do crime de tortura ser praticado 
mediante sequestro, apresentando aumento a pena 
de 1/6 (um sexto) até 1/3 (um terço). 

4. O crime de tortura é inafiançável, insuscetível de 
graça ou anistia e imprescritível. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Somente as alternativas 1 e 3 são verdadeiras. 

b) Somente as alternativas 1 e 4 são verdadeiras. 

c) Somente a alternativa 3 é verdadeira. 

d) Somente as alternativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) Todas as alternativas são verdadeiras. 
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85. Em relação a Lei de Drogas (Lei 11.343/06), 
assinale a assertiva correta. 

a) Quem adquirir, guardar, tiver em depósito, 
transportar ou trouxer consigo, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização ou em desacordo 
com determinação legal ou regulamentar será 
submetido, dentre outras, a pena de prestação 
pecuniária. 

b) Ao indivíduo condenado pela infração penal 
prevista no art. 28, deverá a autoridade judicial 
aplicar isoladamente, as penas de advertência sobre 
os efeitos das drogas; prestação de serviços à 
comunidade ou medida educativa de 
comparecimento a programa ou curso educativo. 

c) A internação involuntária de indivíduos 
dependentes de drogas poderá ser requerida a 
pedido de servidor público da área de saúde, desde 
que na absoluta falta de familiar ou responsável 
legal. 

d) Aquele que oferecer droga a pessoa de seu 
relacionamento, eventualmente e sem objetivo de 
lucro, para juntos consumirem, ficará sujeito às 
mesmas penas imputadas àquele que adquirir, 
guardar, tiver em depósito e transportar drogas para 
consumo próprio. 

e) A internação involuntária perdurará apenas pelo 
tempo necessário à desintoxicação, no prazo 
máximo de 60 (sessenta) dias, tendo seu término 
determinado pelo médico responsável; 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

86. Relativamente ao inquérito policial, é correto 
afirmar que: 

a) Em crime de ação penal pública condicionada, a 
autoridade competente poderá iniciar o inquérito 
policial de ofício. 

b) A autoridade policial poderá mandar arquivar 
autos de inquérito por falta de base para a denúncia. 

c) No curso do inquérito policial, a autoridade 
competente, logo que tiver conhecimento da prática 
da infração penal, deverá tomar uma série de 
providências elencadas pelo Código de Processo 
Penal, entre elas, procederá a realização de 
acareação.  

 

d) Segundo entendimento do Supremo Tribunal 
Federal, consolidado em Súmula Vinculante, o 
defensor do investigado pode ter acesso aos 
elementos de convencimento, ainda que não 
documentados em procedimento investigatório 
realizado por órgão da polícia judiciária, desde que 
digam respeito ao exercício da defesa e no interesse 
do seu representado. 

e) O Ministério Público não pode requerer a 
devolução do inquérito policial para novas 
diligências mesmo se forem imprescindíveis ao 
oferecimento da denúncia.  

 

87. Alfredo está sendo processado perante a 4ª Vara 
Criminal de Lins-SP, pela prática do crime de roubo. 
A lei processual penal sofre mudança e determina 
que a peça de Resposta à acusação passe a ter o 
prazo de 15 dias e não de 10 dias como foi 
apresentada oportunamente após o recebimento da 
denúncia. Nesse caso,  

a) A lei processual penal não se submete ao princípio 
da retroatividade, ainda que seja em benefício do 
Acusado, devendo ter incidência imediata sobre 
todos os processos em andamento, 
independentemente de o crime haver sido cometido 
antes ou depois de sua vigência ou de a inovação ser 
mais benéfica ou prejudicial. 

b) A lei processual penal se submete ao princípio da 
retroatividade, independentemente de o crime haver 
sido cometido antes ou depois de sua vigência ou de 
a inovação ser mais benéfica ou prejudicial. 

c) A lei processual penal se submete ao princípio da 
irretroatividade, desde que a lei nova traga prejuízo 
o Acusado, independentemente de o crime haver 
sido cometido antes ou depois de sua vigência. 

d) A lei processual penal não se submete ao princípio 
da retroatividade, ainda que seja em benefício do 
Acusado, devendo ter incidência imediata sobre 
todos os processos em andamento, contudo, não 
serão considerados válidos os atos processuais 
realizados sob a égide da lei anterior, os quais 
deverão ser refeitos para fins de torná-los legítimos 
perante a lei. 

e) A lei processual penal se submete ao princípio da 
retroatividade, desde que seja em benefício do 
Acusado, devendo ter incidência imediata sobre 
todos os processos em andamento, porém, a nova lei  
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só será aplicável aos fatos ocorridos após a sua 
vigência. 

 

88. Com relação à ação penal, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Nos crimes praticados em detrimento do 
patrimônio dos municípios, a ação penal prescinde 
de representação. 

b) A perempção não afeta a ação penal pública, e 
também não tem eficácia sobre a ação penal privada 
subsidiária da pública. 

c) A representação é retratável desde que manifestada 
antes do oferecimento da denúncia. 

d) Quando a ação penal for exclusivamente privada o 
querelante poderá preferir o foro de domicílio ou da 
residência do réu, apenas se não conhecido o lugar 
da infração. 

e) Caberá ação penal privada subsidiária da pública se 
o representante do parquet não for intentá-la no 
prazo legal. 

 

89. Analise as afirmativas a seguir: 

I- A audiência poderá ser adiada se, por motivo 
justificado, o defensor não puder comparecer. 

II-Nenhum acusado poderá ser julgado sem defensor, 
exceto se foragido, oi se não for localizado. 

III- O direito ao silêncio e o direito de não produzir 
provas contra si faz com que o acusado possa, de 
maneira legal, imputar o crime pelo qual foi 
denunciado a terceiro determinado, ainda que o 
saiba inocente. 

IV- Pode-se afirmar que em virtude do contraditório, o 
juiz não poderá, e, regra, basear eventual decisão 
condenatória em elementos probatórios produzidos 
exclusivamente em fase policial. 

a) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 

b) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 

c) se apenas as afirmativas I e IV estiverem corretas. 

d) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem 
corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

 

90. Sobre a citação e a intimação é correto afirmar 
que: 

a) é cabível a citação por edital no processo penal, 
desde que o oficial de justiça verifique e certifique 
que o réu se oculta para não ser citado. 

b) considera-se completa a formação do processo 
quando realizada a citação válida do acusado, que 
não consiste em causa de interrupção da prescrição. 

c) o acusado citado por edital que não comparece nem 
nomeia defensor, será declarado revel, admitindo-se 
verdadeiros os fatos articulados na denúncia ou 
queixa. 

d) o réu será considerado revel se, apesar de 
pessoalmente citado, deixar de comparecer 
injustificadamente, sendo que o processo seguirá 
sem a sua presença e haverá confissão ficta.  

e) não é nula a citação por edital de réu preso na 
mesma unidade da federação em que o juiz exerça a 
sua jurisdição. 

 

91. Considerando a matéria de provas no processo 
penal brasileiro, analise as proposições abaixo: 

I. São inadmissíveis as provas derivadas das ilícitas, 
salvo quando não evidenciado o nexo de causalidade 
entre umas e outras, ou quando as derivadas 
puderem ser obtidas por uma fonte independente 
das primeiras. 

II- O exame de corpo de delito poderá ser feito em 
qualquer dia e a qualquer hora. 

III- O Código de Processo Penal adotou a teoria "dos 
frutos da árvore envenenada" e a teoria da "fonte 
independente". 

IV- o juiz poderá ordenar, somente quando iniciada a 
ação penal, a produção antecipada de provas 
urgentes e relevantes. 

Assinale a opção correta: 

a) apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

b) apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 

c) apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.  

d) apenas as afirmativas III e IV estão corretas.  

e) apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.  
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92. O acusado Jonatas estava andando pelo centro de 
São Paulo e avistou uma joalheria com a porta 
entreaberta, ocasião em que lá adentrou e subtraiu 
diversas gargantilhas de ouro branco, colocando-as 
em sua mochila. Ao tentar sair do estabelecimento 
comercial, saiu correndo e o dono da loja 
percebendo a ação do meliante, gritou para o 
segurança que o perseguiu e o prendeu sob a 
alegação de flagrância delitiva. 

Nessa hipótese, é correto afirmar que: 

a) a prisão em flagrante é ilegal, vez que o segurança 
não poderia efetuá-la. 

b) trata-se da hipótese de flagrante presumido. 

c) trata-se da hipótese de flagrante impróprio. 

d) a prisão em flagrante é ilegal, pois é situação de 
flagrante esperado.  

e) o meliante estava em situação flagrancial, mas só 
poderia ser preso pela autoridade policial e seus 
agentes.  

 

93. A prisão temporária é cabível (I) quando 
imprescindível para as investigações do inquérito 
policial; (II) quando o indiciado não tiver residência 
fixa ou não fornecer elementos necessários ao 
esclarecimento de sua identidade e (III) quando 
houver fundadas razões, de acordo com qualquer 
prova admitida na legislação penal, de autoria ou 
participação do indiciado em alguns crimes 
expressamente citados no texto da Lei no 7.960/90, 
entre eles 

a) a corrupção ativa (CP, art. 333). 

b) a falsificação, corrupção, adulteração ou alteração 
de produto destinado a fins terapêuticos ou 
medicinais (CP, art. 273). 

c) a corrupção PASSIVA (CP, art. 317). 

d) a concussão (CP, art. 316). 

e) os contra o sistema financeiro (Lei no 7.492/86). 

 

94. Sobre as nulidades no processo penal, indique a 
alternativa INCORRETA:  

a) Nenhum ato será declarado nulo, se a nulidade não 
resultar prejuízo para a acusação ou para a defesa. 

 

 

 

b) Não ocorrerá a nulidade por omissão de 
formalidade que constitua elemento essencial do 
ato. 

c) As nulidades deverão ser arguidas se verificadas 
após a decisão da primeira instância, nas razões de 
recurso ou logo depois de anunciado o julgamento 
do recurso e apregoadas as partes. 

d) A nulidade de um ato, uma vez declarada, causará a 
dos atos que dele diretamente dependam ou sejam 
consequência. 

e) O juiz que pronunciar a nulidade declarará os atos a 
que ela se estende. 

 

95. São requisitos para a decretação da prisão 
preventiva nos moldes do art. 312, exceto: 

a) para assegurar a aplicação da lei penal. 

b) conveniência para a instrução criminal. 

c) imprescindível para as investigações na fase de 
inquérito policial. 

d) houver prova da existência do crime e indício 
suficiente de autoria. 

e) garantir a ordem econômica. 

 

 

LEGISLAÇÃO POLICIAL 

Marcos Girão 

96. Nos termos do Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Poder Executivo do Estado do Rio de Janeiro 
(Decreto-Lei nº 220 de 1975), a licença por motivo 
de doença em pessoa da família será com 
vencimento e vantagens integrais nos primeiros: 

a) doze meses. 

b) seis meses. 

c) oito meses. 

d) dez meses. 

e) três meses. 
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97. Pandemira Coronardo, servidora pública 
concursada do Estado do Rio de Janeiro, foi 
autorizada a realizar curso no exterior pelo período 
de doze meses. Nos termos do Estatuto dos 
Funcionários Públicos Civis do Poder Executivo do 
Estado do Rio de Janeiro, esse período será 
considerado como: 

a) de suspensão do cargo ocupado. 

b) de tratamento para interesse particular. 

d) de vacância temporária. 

d) de efetivo serviço. 

e) de exoneração provisória. 

 

98. A companheira de Maiquel Jéquison, servidor 
público civil do Estado do Rio de Janeiro, faleceu. Por 
conta do falecimento, segundo os ditames do 
Regulamento do Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Rio de Janeiro (Decreto nº 2.479/1979), o 
servidor terá direito a: 

a) faltar até 08 (oito) dias consecutivos, computando-
se inclusive sábados, domingos e feriados. 

b) faltar até 05 (cinco) dias consecutivos, 
computando-se inclusive sábados, domingos e 
feriados. 

c) faltar até 08 (oito) dias úteis, excluindo-se sábados, 
domingos e feriados. 

d) faltar até 05 (cinco) dias úteis, excluindo-se 
sábados, domingos e feriados. 

e) só terá direito à licença nojo, pelo prazo previsto 
em lei, contada a partir da data do falecimento, caso 
apresente sentença judicial reconhecendo a união 
estável. 

 

99. Não é uma gratificação de direito dos servidores 
públicos policiais civis do Estado do Rio de Janeiro, 
segundo o que estabelece o Decreto Estadual nº 
3.044, de 1980: 

a) gratificação de função. 

b) gratificação pelo exercício de cargo em comissão. 

c) gratificação de representação de Gabinete. 

d) gratificação pela participação em órgão de 
deliberação coletiva. 

e) gratificação pelo exercício de atividade policial. 

 

100. Com base no Decreto RJ 3.044, de 1980 
(Regulamento do Estatuto dos Policiais Civis do 
Estado do Rio de Janeiro), considere as assertivas: 

I. A gratificação pela participação em órgão de 
deliberação coletiva destina-se a remunerar a 
presença dos componentes dos órgãos colegiados 
regularmente instituídos. 

II. Além do exercício de função gratificada 
regularmente instituída, poderá ser atribuída, na 
forma de regulamentação específica, gratificação de 
função a funcionários que desempenhem atividades 
especiais ou excedentes às atribuições do seu cargo, 
sendo permitido o seu recebimento cumulativo com 
as gratificações específicas das funções de confiança. 

III. Será concedida ajuda de custo, a título de 
compensação das despesas de viagens, mudanças e 
instalação, ao policial que, em razão de remoção, 
tenha que deslocar efetivamente sua residência. 
Considerar-se-á necessária a transferência de 
residência quando o policial for removido para 
unidade distante mais de 100km de sua atual 
residência. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Somente I. 

b) Somente II. 

c) Somente I e III. 

d) Somente I e II. 

e) Todas. 
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Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PCERJ-14-11 
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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